

# Kronika Veselé

obec Zašová

2004





Společnost - údaje rokem 2004 ke dni 1. ledna :

Před obyvatel : 472

z toho (mimo jiné) : 1 dítě (chlapec)

ženělo : muži - 2

žen - 2

2004

Podle údajů (přístěhování, vstěhování, vstěhy, rozvody ap.) vzhledem k nárůstu věkové struktury obyvatel je v úvahu vzít i možnost (nebo i) dalšího (nebo i) vstěhování

Stav ke dni 31.12. 2004 : 469 osob

Narození :

20. ledna 2004 Simon Hejdič  
první dítě manželů Jirky a Hany Hejdičkových

Jubilanti :

70 let : ing. Zdeněk Palát, Jarmila Haláková, Fr. Husárová

80 let : Ludmila Kratošková

81 let : Marie Pavlačková, Hlávka Kubíčková

82 let : Mária Kajglonová

83 let : Anna Štajerová



Anna Prošpálková - 25. jún zemřela po delší nemoci a ne-  
 nemocici ve věk. 72 let. Vyučovala se v  
 státních poměrech, jako nejmladší z pěti dětí.  
 Pracovala u druž. Rožuro, pak u JSD Strakonice, po jejím  
 zrušení odšla pracovat do Tuby, Rožuro k. Vychovávala tři  
 děti; žila ve společné domácnosti s dcerou Marií, která  
 se o ni obětavě starala až do posledních dnů. Byla  
 přátelská, pracovitá z JSD na ni každý vzpomínal.  
 Úcta, hubičkami a malými dárky zvěřoval jí krásně její  
 dlouhé chvíle a poslední dny žila v jívce.



Josef Palát - po těžké nemoci ve věku 62 let odešel z kva-  
 tu své rodiny a nemocnici vatal. Mezině. Zemřel ve 12. 6.  
 jako třetí z pěti dětí Josefa a Anny Palátových. Vyučil  
 se knihárstvím, byl velmi pracovitý, rád prováděl při  
 stavbě domů ve své podílné, současně i při výstavbě  
 a zeleňování obce. Byl dlouholetým členem hasičského  
 sboru. Je svou manželkou Budušílovou zjevně dva  
 syny. Po její předčasně smrti mu byla velkou útěchou  
 jeho vnoučata. S prvním rodin. dcerou měl svou ošivou  
 domácnost až do doby ukončení své nemocniční léčby.

Zemřel byla po ní rozvedena z útlap. zemřel 16. X. 2004

V mládí onemocněla první Marta Králová ve věku  
 22 let. Pocházela z Polotky, a svou manželkou zjevně se  
 velmi šťastně prožila jako  
 pracovitá, pěstovatelka jívce. Žijla v před své dcer

Vojtěch Králový - po dlouhé, těžké nemoci zemřel ve věku 78.  
 dlouhé léta oně přetrval jeho neteř Jaroslava Maty 54-  
 ková. Na přání jímů jeho se usiluje vyžít její podílné rozlo-  
 čila a výkonné podílné knihy.

## Život obce:

Život v obci přistává celkem ve svých zjevných  
krocích. K dobru lze přičíst politování skutečnosti, že  
se snad ještě obyvatel a nejobižňův době zvedne. Každému  
na tom má nýčlověk rodinných domků. S každou část  
občani nemí přiklánína k tvorbě nové polze, mě ne-  
mění m skutečnosti, že se v obci objevují nové tráse.  
Co je však důležité - nové občani jsou mladá generace.  
Mění se i vzhled stárních rodinných domků. Prada-  
tacích dostávají novou fasádu, modernizují se bydlens-  
i zahradky zažívají svojí renovaci. Sousedé se často před-  
tíneji narážejí, kdo přijde dřív s nověm neobryklým.  
Hektická doba dneška však ukazuje mění soud-  
nost mezi lidmi. Mění se životní styl, zrychlí.  
Obavy se ztratily zaměstnání mezi lidi pracovat čas-  
to i se zřížených pracovních podmínkách, se většou  
tempa, s menším počtem hodin práce. Rodičům  
se rozmyslí i nad tím, zda s příchodem nové generace  
pít na nemocenskou, často méněkor zdraví.  
Druhá strana mince je však taková, že odzvonilo  
„chronický“ onemocnění. Velká otava u lidí po padě-  
sále je však ztráta, ztráta pracovní tempo vzrostl až do  
důvodů svého ztráta, který se nezade žití oddaluje.  
Pro mladé to znamená zřížení hledání volných pracov-  
ních míst. Vlastní podnikání naučilo mnoho mlá-  
džer lidí samostatnosti, schopnosti započít rodinu, nebyť  
žádný na nikom, na měm. V mnoha případech se to  
však odraží u rodinné žití. Rozhodnost v obci není  
veliká viditelná i díky tomu, že mnoho mladých igno-  
ruje oddací list a dávají z ekonomických důvodů před-  
nost životu „na vlastní pěst“.

Volby do Evropského parlamentu v naší obci dopadly následovně: V okrese č. 3 - u. č. 2. venla' odevzdalo platných hlasů 94 občanů, což je pouze 24,93% jedinců z obce a kvůli ziskům následujícího průběhu hlasů níže položí:

	Hlasy:	%
ODS	17	18,09
KDU - ČSL	30	31,91
JMK - EÚ	9	9,57
KSČM	8	8,51
Nezávislí	6	6,38
ČSD	10	10,64

Volání strany a kvůli obdržely uděly než 2% hlasů.

Nezaměstnanost u naší obce i v nejvíce obcích se během roku mění. Největší problém bývá u absolventů stř. odb. učilišť, stř. odb. škol i stř. odb. škol a u absolventů. Volných míst bývá u celém okrese jen asi kolem 300, z toho 200 delších let, 100 jen THP.

u nás obce v. zářoví měla nezaměstnanost asi 12%

V okolních obcích: Štábej 11,5% Žabč 9,9% Vidče 8,7% Velká Lhotka 10,9%

Nezaměstnanost u celé ČR ca 10,7%

Závěr zimního čísla na letní začne 18. března ve 2,00 hod. Děle si podrobněji až 31. března, když začne opět zimní čas.

U představitelů - jurinecům číste zastupitelů bylo  
zřejmé, výsledky voleb do zastupitelstva  
středního kraje. Voliči měli 3. hlasu - hlasu u  
výsledků takto: (proty hlasu)

ZNH + SNK: 18, KDU - ČSL: 41, US - DEU: 1,

Strana zelených: 1, ODS: 32, ČSD: 15, KSČM: 6  
Z celkového počtu 374 zapísaných bylo odevzdáno  
114 platných hlasů, což je 30,7%

Nejen u nás i u dalších obcích a městech svého regi-  
onu se projevil rekordní vzájemný voličů. U voličů  
mezivěsí to bylo jen 25,6%, v Březně 30%, Jihově 27%  
u voličů 27,3%. V krajském zastupitelstvu bude mít  
nejvíce politiků voličů - celkem 4

Za nižšího hlasu u volebních míst dělení voličů  
i nevoličů (di klouč) více než jen podrobně poli-  
tické se voliči. Současné nezodpovědným, hrůzným  
chováním moc důstojně rozbuží.

### Výstavba:

- Radou obce zastupitelů byl vzal na vědomí požadavek TJ  
kvalita na proložení lánového prouku na tříšedí a oplo-  
vení u celkové částce 1,4 mil. Kč.
- Místostarostovi obce bylo zadáno zpracovat návrh na  
novou výsadbu a nové ho jírovníku ke křídlové bránu  
u křídlové křídla
- Před budovou kulturního domu byla provedena nová dlaž-  
ba. Po napojení objektu na pevnou kanalizaci bude  
dokončena dlažba chodníku i ze severní strany.
- Stěny za žáně Křídlové byly odprodaný parčík č. 728/1  
728/2, 728/3 u k. n. Voda č. 92 za cenu znaleckého posudku  
d. j. 5. 77. - Kč.

Setkání důchodců - po uplynulé noci měli zase setkání důchodci se vzájemnými zprávy na tradiční setkání. I tentokrát 24. října projeli opravdu pěkně odpoledne. Bohatě a pevný program vzal všechny přítomné dohromady "ze sady".

Pr. vystoupení malých občanských z MS, kteří se projeví jako herečtí i pěvecké talenty, nastoupili velmi dobře. Dětský taneční soubor "Dancey" vdařského soustom zřejmě nás opouští na chvíli vstoupil do činnosti mladých lidí, když jsme tyto psaníčky slyšeli i zpívali. Jejich mile, bezprostřední vystoupení vytrhali jim o pár let starší taneční soubor. Při pohledu na ně - nás, prodil valašky měl pocit, že snad ještě nějaký čas se předtím a dusna kultura přizpůsobí...

Kezby vydržela ještě hodinu let! Je doprovedu cimbalovky to byl zážitek, na který se nezapomíná!

Zatím odpoledne nám zúčastnila harmonická a paní učitelka katechetů. Už její hodinu sledba "Slov židů" z kabucca nás utrdil v tom, že sou hudební dohromady žije.

Přítomné zpravidla i paní ševcovka G. Kiková, která odpoledne i na příjmu dlužný. Jako vždy nechybělo dobré občerstvení a bohatě soubor. Co však chybělo - byli zprávy důchodci.

Těch přítomných jsme napočítali jen 29! I tak jsme organizátorem - p. učitelkou MS Kolda Kaucei Urta utae, Mileně Reppeové a p. Kari Janišovi předložili za krátkou odpoledne. Konec jsme slovy:

• Endemé díky - nechte se odradit!



Setkání  
jubilantů:

Setkání spolužáků, naučených a pro 1934 se uskutečnilo 23. října u Petruška v Jásone. Přijeli mnozí z nich i ze značné vzdálenosti několika set kilometrů. Čas rychle ubíhal za vzpomínáním i zpíváním písní, které znali jako "mladá" a "stará"... "Proč ty, že spří-  
tvářte mi léty, máš i vzdálenou přátelství a vzhled k rodnému kraji se nácti let domů."

4. října se opět sešli - po pětiletých pravidelných inter-  
valech od školních let - spolužáci příjmu 1934.  
Jako u zahajovacího představení u ing. Oldřicha Leo:  
"... spřítvářte mi léty, máš i vzdálenou přátelství a vzhled k rodnému kraji se nácti let domů."  
obecenstvo a pochopení minulých proloží..."  
naši milovaná paní učitelka Marie Kuběšová -  
Janišová a paní učitelka Alois Kuchařová ze vesel-  
ské školy pravděpodobně a velkou kyticí Anna Palátová.  
kež jsme my - veselá - na čas odšli, nezapomněli  
jme na toho, koho jsme měli všechnu hodnou práci  
na Petra Bechyněho. Proto naši první cesta vedla  
na ústředí, ústředí i s kyticí konajíti.  
Příteli čas byl domluven na návrh samotného Emila  
Bražantoviče u jejich příjmu. kež jsme se stacili  
spít, odšel Emil za Petruška...

11. října proběhlo setkání šedesátníků. Spolu se 30.  
jubilanty odšli i jejich bývalí učitelé - pan Alois  
Kuchař a paní Anna Bražantová. Starostka obce Ja-  
šová p. A. Kuchařová je seznámila s důstojnou a stou-  
pnicí i plány do budoucna. kež byl ani kežký  
kulturní program. vzpomínali dlouho do noci...

z<sup>v</sup> on školních let se pravidelně u pětiletou in-  
tervalu schází společníci ročníku 1954. Schůzka  
proběhla 16. října v Kulturním domě ve Veselí.  
Z přírodního proudu 49 se dostavilo 30 společníků, aby  
si vzájemně sdělili své životní sondy a přičiny je  
řinola. K účelům, bezprostředněmu setkání přispě-  
li i osvětlení jednání personálu kuchyně v K.D. Práv-  
kování patřilo i organizačnímu spaji - hlavně Frant.  
Klmečného, který setkání svolává a zajišťuje.  
I na to další se už všichni těv.

"ČEŠTĚ DEŠT" slavil ročník 1958 v klubu důchod-  
ců v Zlíně. Šlo se, aby se vzpomínkami poněkud  
nátili uplynulý čas. Setkání bylo jako výdech z u-  
dělní, při rozboru domů si všichni přáli jen jed-  
no - "ať se nezdá - přiměřeně věku - sejdeme ze  
se ze rok, i když budeme o rok starší..."

30 let od zakladní školy - 2. října se po pěti letech  
opět sešli společníci 9. třídy z roku 1944. Se vzpomín-  
kami na školní léta jim pomáhaly jejich bývalé  
třídní učitelky paní Mgr. Mikulenková a Mgr. Bor-  
dovská. Za hudebního doprovodu pana Hřínka, všick-  
ni prolažili své tělo a paní Mgr. Anny Mikulenkové pří-  
ká, že s přibývajícím věkem jsou vždy čím dál lepší.

Na všech příštích vzájemných setkáních bude mezi společníky bývalými  
žákyněmi scházet oblíbená, oblíbená učitelka paní Marie Kube-  
štinová, rozn. Jamišová. Změnila 26. října pro dlouhé, těžké  
memoci. (tíže se stala z regionu)

## Školství:

Činnost a výsledky práce našich dětí z obce jsou začleněny do celkového souhrnu žáků v ZŠ v roce. Školou navštěvuje celkem 349 žáků, z toho 168 chlapců a 161 dívek. Na I. st. bylo celkem 190 dětí. Lehký prospěch školy na konci I. pol. byl 1,52 a zameškanosť 12000 hodin.

II. pololetí - školou navštěvováno 351 žáků, průměrný prospěch 1,52, zameškanosť 15049 hodin. Během roku měli žáci možnost předžat své znalosti při různých soutěžích - okresních i krajských. Kapř.: 1. a III. místo v kraj. soutěži (literární) „Pojámi rodnou vřim a děti“; 1. místo v kraj. přiborně žáků v kat. 314, 1. místo v okresním kole ve špičce, 1. místo okr. kola v geografickém běhu a jinec.

Na tomto šk. roce byly otevřeny volitelné předměty jako: volná povolání, žák. administrativy, informatika, domácnosť. Z nepovinných předmětů navštěvovalo 33 žáků kroužky na hudbu (mnohočetně), 25 žáků sportovní aktivity, 8 žáků badminton, 1 žák výtvarného umění. Lehký úspěch měli žáci i v zdjmových kroužcích.

Zápis do I. třídy ZŠ proběhl v lednu, kdy budovně školáci přicházeli za doprovodu svých rodičů do školní mládeže. Přípravné školy a mateřské a dlešnické jim bylo věnováno vhodné místo pro příjmutí. Za jejich knaku byly různé děti v rámci svých možností dlešny.

Zápisu se zúčastnilo celkem 26 dětí!

Nový školní rok 2004 - 2005 začal 1. září celkem 337 dětí! na I. st. 174, na II. st. 163





SDH

## Zájmové organizace

Mladší žáci SDH Veselá se stali mezinárodními mistry!  
Na mezinárodním mistrovství havičských fiktivních družstev 28. února 2004 v Havičovicích, se zúčastnilo celkem 80 družstev z Čech, Moravy, Slezska, Slovenska a Polska.  
Každý tým reprezentoval dva fikt. družstva SDH Veselá - starší a mladší žáci. Výsledkem soutěže díky pevné a vědomité přípravě pod vedením trenéra p. Šváby byl pro všechny mistry a všechny přehledně. Mladší žáci obsadili 1. místo! (2. místo Karvina, 3. místo Dolní Bečva)  
Jen malá chyba při soutěži starších žáků je odvrátila na 10. místo. U tak velké konkurence je to však úspěch.  
Kritičtí mladí havičové na mistrovské soutěži podpořili svou rodnou obec i paří Slovenska iug. Vítězství.  
17. únorem obsadili v okresní lize při soutěži v Havovicích 1. místo mladší žáci, 2. místo st. žáci.  
7. srpna se konala soutěž v rámci na Slovensku. Družstvo starších si přivezlo pětomiň gólův senátora mistra. Vítězky ze 1. místa, mladší obsadili místo druhé.  
Rozhodující soutěž sezony se konala 4. října ve Havičovicích. Ověřili družstvo získalo 1. místo! Stále se tak vítězně okresní lize v obou kategoriích.  
13. října při branné výrobě nebalab. Polavce postupně vyhodnocení a vzhledem vítězi okresní lize. Přebory ze 1. místa získala opět Veselá. Na soutěži v Turnovské obsadila družstvo 2. místo, B-9. místo. V jednotlivcích:  
Lucie Hrochová 1. m., M. Halašová 6. m., Radka Halašová 8. m., Petruška 7. m., Martin Běhoun 9. m., Lukáš Hraběčský 10. místo.  
Tým si zajistili místo na mistrovství republiky v Praze.  
Pracovníci patří obětavosti trenéři - L. Šváby, Radka Halašová, Veronice Halašová, Zuzana Michalčková.

Romůž dvojčata mužů DŽH Veselá si ude při soutěžích velmi dobře. Svoje zodpovědné přístupu jim přičítala dnu pro ty mladší. Hlavní sportovní zážitky připravili 10. činnosti ve sport. areálu ve Veselá na pohárové soutěži "O pohár Veselá." Nechýbělo dobře občerstvení, ve nečímbyh hodičkách se prostrala v zářivém hrad. skupina Gaspary. organizace DŽH je nejaktivnějším společenstvem v naší ma- li' tci.

Na doavadní prodromy a pomor (hlavně zálevošny dvojčatové) vylovoit bi. Ševada všom sponzorním, vzbom hes. stromu i obemínem úřadu. Začomé upínem vy' dtk. Věchni věčomé Veselá džiř nařim havičim pale, ab' jim zjich nedřimí a hlomé chud' do dalki pade - soutěž - dlouho vydrži!

Oddíl žen DŽH Veselá zřetěrá se své činnosti nezávisle. DŽH -

Hlavním úkolem - náplní práce je příprava areálu ke tuc. Oddíl tenisistů  
nové oddílů také mají zřetěrá na využití doore hlomé k re- oddíl tenisistů  
kreativní stěkine, i k různým sportovním utkáním. Hrad' ve  
dovněch mužův jim čleomé oddílů DŽH Veselá, nebo řád dcei obli-  
šimí hradé. Hrdimoz popltek ze doore je ho. - ké denu' pomá-  
gem (pondělí - čtrtek) za dva doore čimí 300.- ké. ze pětka a sobo-  
tu 500.- ké. Hrad' je dooreu pouze a odpordaj' si' stvoia ob-  
leku. H. pravidelným akcím jeli' jami, prodjimi' lumaz  
a lumaz pro děti. Do hromena se pěstuje dpara sportovč's.

DŽH házená - u dcei luavilo stvoia jara a vedudlo se DŽH  
bude 5 utkání mužův M. K. 9, i prodjimi' se vedudlo oddíl házené  
akcím mužův jomůž u dcei 5 utkání. Počet členů i organizaci  
přel na hrad' pěst.

ČEK

EA

Na své výroční členské schůzi zhodnotili členové M6 svou práci za uplynulý rok. Její činnost odpovídala průměrné úrovni mužstev. Organizace má a směřuje dále 17 členů (13 žen, 4 muži) většinou duchovního rázu. Složení výboru zůstává po mnoha letech stejné. Skupinové práce tr. Soudců, kuchařek, nositelů pamětních plakety. Sbornice ZLATÉ!  
 Hlavní činností zůstává zájmová dobrovolná služba při sportovních utkáních, klavní házení. V jarním období 5, a podzimním kolem 5 utkání. Zdob. služba byla zajištěna i při všech atleticko-sportovních závěsech katechetického sboru. V měsíci červenci proběhlo krajské kolo soutěže ml. žen, v srpnu soutěž o Veselcký pohár. Vytváření přírodních tras je hlavním z cílů příst. Juchek a také fixování jeho příspěvku Otě Zábrní (500.-)  
 Na výroční schůzi přítomný zástupce Oblast. výboru ČK Juchek Sekáč vyjádřil pochvalu naší organizaci s přáním, aby naše skupina ještě vyvířala a nepatřila mezi ty obřadní "padlé"; pokles aktivity - protože organizaci je namáhá celá naše Oblast. Veselá patřila dlouhá léta k těm dotyčným, aktivním skupinám. Muzi' náš, je ote-  
 to činnost mladi' lidé dnes již pochopili a zájem nemají.

Myslivcké  
 sdružení Vichany  
 Veselá

Členové M6 vichany - veselá vyvířejí svou činnost k činnosti nepro-  
 norané. Jejich hlavní práce je vidět u les, u krmeltek a krmel-  
 ed, kde se sářínce hlídají a pokračují jim potřebovanou péčí a po-  
 nov. Všechno léta si zajišťují z vlastních zdrojů svůj vlastní  
 lesní my, křesku podzimní sběr a výkup. Záludí a křesku.  
 Jejich postojem a ujmě částo namáhavou práce částo  
 mární dlouhými jmi, křesky, u neprovedení každé otěle agre-  
 sivejší pytelci, se kterými se jim těžší bojuje.

Práce činnosti při odpracování přírody jsou nám napomocni  
členové sloužícího samičiní kladá - Hracelovec - Jan Jura-  
náček a Frant. Stodůčka. Spolu s ing. J. Palátem jsou  
kloubně organizátory akcí pro naši mateřskou školu  
běžně provozuje spolu s M. Hracelovcem na myslivckou  
školu si se významnou podílnou vypracování o přírodě, zá-  
jím, voličnou přípravou vypracování dřevu, kořisti, vy-  
trojeje a ostatní zájmovosti přírody. Myslivci je také ve-  
ní silnou formou zavádějí do života, který učí k práci  
k tomu všemu lidskému. Každá akce z užitkových vy-  
hodou lidí, kteří se k přírodě nebudou chovat máčičky.

Organizace KDU-ČSL působí ve své činnosti ve vztazích **KDU-ČSL**  
zabývá se kolektivem. Členové organizace provádějí klau-  
ně při akcích mládežnického kříže, když se členové zapo-  
jují do brigádnických prací při úpravě okolí kostela.  
Z výživek pravidelně pořádají své srovnávací běhy (které  
mítvá mžak veliký) podporují činnost mládežnické čtení  
SDZ, členů SC-DOLY, příj. na mládežnický provoz kostela.  
Z polit. stran je to jediná organizace, která vstí pracuje.

17 - Lyžařský oddíl - činnost členů si zvolní přehledu **17**  
a podíkování všech milovníků tohoto sportu. Mnoho práce **lyžař. oddíl**  
a provozování sjezdové lyže a městečnické lyže zahrnuje pol-  
ba (z kelných klanů) a mládežnické díly do škol. Již  
li na své finanční prostředky na umělé záložní bylo vy-  
konáno. V jím a říjnu byl opatřen slavný běžecký sraz, bylo vy-  
konáno 150 m potmě pro ženské žorání, další práce byly pro-  
vedeny fia. předání přestaveny. Uživatel si zvolní přehled  
ni členové oddílu, zvláště Jozka Beckung ul. (č. 94)  
První sjezd začal 3. ledna, skončil 10. března.



Náboženský  
život

Famost Veselá změnila název. Na výzvu Neimotstva  
kolluvy ČR byl ani vichurkem straven, mořij (mijev) pabr-  
niké (ovry, klouž) zmí: Rámskokatlická famost Veselá u  
Vatašskéto mezitčí. Na usetřon fmu se protěkorli (ne-  
jennstei - uledt) maužele, kteří u pvrčeli s famostí (mijev-  
mra) smleou o uživání fmy jako bysiv. Bylo tak ži p-  
mko nebezpečí, že budou tude chdřat, pmp. uviže byt  
derastron'ka rezramyfici kody.

U fmsku krotke byla dohncema generál'm' opava  
vrtam, která si vyžádala číšťku 100.000 kš

žž pátžku xřknu pvrčda' Avridiceijm' čarita Olomou  
lntaralorn sbírku se vzpřa fmsotek. U pvrč udlí tři stu-  
pinky určeli žiži Klutimský, Luvie Koračičná a Ludmila  
Koračičná. Vytrama' číšťka 13.650.- kš byla pvrčda'  
(spolu se žářom - 47.266.) řediteli Državské Charity, kte-  
ří ji odalal na konto České katlické Charity.

Pro zajímavost: u násim regionu byli nejvíce dárci v ob-  
ci Klutisko-Solance. Pvrč na otřama: 20.- Solm' Bee'va,  
Zářom's textou 22,20 Kubří 22,10 nejmenší číšťka na  
otřama pvrčda' v Rožnau-měste 6,80 kš.

Využiti vybraných číšťek bude velmi přimě sedm' us.

Všim koleant číšťku i organizování a jadu sližev  
fmsotek-kuljřm, byl vplomau nily' dítě.

4. číšťka se uvoho m'čich vřigmi žičastuile slavní mš  
u Zářomkém krotke. Slavná pvrč mela u krotke i sč' krotz-  
při klomich b'rolužičich ži pvrčala scholav od sv. Jana Křtite-  
le ze Šumperka. Hlavním celebrantem a kazaklem byl Šum-  
perský dítam P. byžěl' Kolov. Mariánská pabr' žarot se konala  
u pvrčene se Hřivce. Leto je tomu 290 let, kdy byl pvrčeludie  
žčel. ka' uvo pvrčduš'ho fr. chrdmou karit'koni' Panny Marie.

Přehled o některých klouších některých duchovních epusů  
ferandi tereli:

učty: 1 u sv. přijímání: 1 svátky: 4 pohřby: 5  
počet dětí které navštěvují katolický náboženství: 5

Ukážd a nřpava krotka a jeho už blizňos okoli sv.  
křibitova, žištěva tak jako u mnu. letch nejntce nar člu  
nech organizace a du-čt. křist formku na křibitov-  
křech žištěva neclhu stejne. Čišt křicmů rādť mēvle-  
je krotel a žištvi (klauu li, klauu maji na žabovském křibi-  
křivě své blizké) ke křibitovce můžeme pozora-  
vat žožčnou pēti o hroty i kdyz některé z nich už ne-  
maji své pečovateli.

Stipová ačj krotku selovně ke krotku byla vzhá-  
cma, na žištvi vndru vystřeny mlade stromky. Pro-  
ačj nové selovně nahradí starší životli a poprostě  
ně kamenné selovny, které však měly pro starší žemenci  
druu cemu a krotel.



Místní knihovna ve Krotce plně stále sad prodání. Křibitovce

ni chodi vypužemal i čmání, kteří mají dťně žobstevou  
krotku knihovnu, žištěva u žimnův obřtu.

Star knihovního fondův ke 31. 12. - 28 77 magku

Průč žimnůvke ke saazech - 51

Průč mēvle-čmí kni knihovny, ke stále pōnybuje kolnu 40.

S prodání knihovny i pablatkou knih žmův selvi epstevni.

český spaz  
učelářů

U nás i když často ulehká práce včelkama - včelařství -  
byla dříve majetková tvorba, činnost. Keské náše  
jsem si ponejvíce obdělávám, včelám to ovšem  
podle výsledků včelání ani nevadí. Včelařství je činnost  
ryze přírodní, ale při směřování cenné včelářského  
místní, cukru, je to nakonec při užijech cukru, medu  
se užijem činnost ekonomicky nezajímavá. Tak je hlá-  
sím motivem jistě válečka ke včelám, k přírodě vůbec.  
Takových včelařů je v naší zemi desát. V směřování dříve  
jsem spolu se včelám je začal a šel se je samojem pod ofic.  
užijem včelářství organizace Čes. svazu včelářů Středo-  
Přesto, je včelařství patří k užijemnímu odvětví zemědělství,  
vím nepříjemně ekonom. podmíněte dochází od r. 1989  
k neustálému zhoršování jak včelství, tak i včelání.  
v r. 2002-2003 došlo k útlumu užijem včelství v celé ČR.  
Vlnitý kraj byl jedním z nejhorších postižených.  
Proč je se však dají dobře zvládat zdravotní stav včelství,  
patří Český med mezi nejvyššími na světě. Doporuči-  
je se proto kupovat med tzv. "je dříve" přímo od včelářů.  
Při sčítání včelství bylo zapsáno se včelám a to včelám  
187 včelství. (začal 13 včelám - 180 včelství, Středo 22 včelám  
190 včelství) Překážkou je přírodní dříve včelám do 15 let,  
které bývá patří mezi nejvyšší včelám v republice!



Jubilea v regionu

Jan Pelcár - mrx. 1844, slavný valašský muzikant. Přenesl do  
jeho ostatků byl otevřen valašský Slavín a Rožnovského muzeu.

Julie Janovská - mrx. 1864 ve Zlíně (sotras zakladatelé požum.  
ského skanfonu) škola podle jezels malířských návrhů cen-  
né umělecké gobelíny, přičítána je pomůž na Valaš. Slavíně.

Albín Poláček - mrx. 1879 - sochař, autor soch sv. Cyrila a Metro-  
dije, i Redegarda na Radostě. (Přičítal na Akademii v Chicago)

Klára Julešová - rolnice 80 let. Spisovatel valašských pohádek,  
pověstí i knih převažuje s krajovou tématikou.

František Jurek - před 200 lety se narodil v novém Rousínově za-  
ke jeden z nejvýznamnějších sběratelů lidových písní (na moravě).

Jamila Julešová - rolnice 75 mrx. známá jako nejpopulárnější  
valašská zpěvačka ze Zlína. (Vychovává v 18 zemích světa)

František Tomásek - mrx. 1899 - pražský arcibiskup a kardinál  
přičítal m. j. v Olomouci a v Kelci.

Ladislav Mezdaňil - zemřel před 5 lety v Praze - valašský bás-  
ník, prof. Karlovu univerzity. K náčím psanímu autu sbírky

"Horní chlapci" je považována jako dílo nejlepší (mnoho)  
básenické dílo o starém Valašsku.

Jaroslav Hříšek - zemřel 1. 1969 hud. skladatel, rodák z Kelci.

Jan Karafiát - zemřel 1929 autor první knihy "Broučci"  
v letech 1875-1895 působil jako evangelický farar na V. Khotě

Bohumír Čekva - zemřel 1. 1944 - spisovatel valašska

Jiřka Bramek - malíř a grafik - mrx. 1894 ve Valaš. Meziřeví

Josef Brož - mrx. 1904 - významný krajinář - ve židěšský malíř  
26. října 2004 zemřela po těžké nemoci Jani Ašteková  
Marie Kubešová - mrx. Janičová.

Patřila ke našim nejmilějším umělkám. Spokojíte-li se  
ve mío oteliv a něst k jejímu prožitímu životu, který nebyl  
míče laský. Bě štastí, než kradobí. Tak to byl život prostý

a všestranně užitečný. Byla nesmírně ráčivá, dovedla naslou-  
 chat svým blízkým, přemít. Od r. 1958 kdy se provdala za prof.  
 Amosůva Štubecův stala se jeho velkou životní oporou a pomoc-  
 níčkou i v jeho etnografické činnosti. K jejímu velkému zklamání pat-  
 řilo cestování - navštívila řadu cizích zemí, rada o svých zážit-  
 cích vyprávěla svým přátelům, kteří u Štubeců často kradli.  
 Velkou péči věnovala i mému oporovi Amosovi, který při své osla-  
 venému ztracení její obětavost zřejmě přehlédal.

Všichni její žáci i přátelé vzpomínají s láskou na její  
 milou tvář, kterou při setkáních nikdy nechyběl úsměv.  
 Bude až zůstane jen vzpomínky na dověřel, oživené úsměvy.



Z řad slavných odešli :

- 4. ledna Helena Růžičková (67 let) herečka
- 16. února Karel Svoboda (64) herec, moderátor
- 12. března Karel Kachyňa (80) režisér
- 29. března Peter Ustinov (82) britský herec
- 17. dubna Jirí Čížek (76) herec, režisér
- 19. dubna Jolánka Sejková (81) herec československý ND, moderátor dabingu
- 5. června Ronald Reagan (93) bývalý prezident USA
- 10. června Ray Charles (73) slavný americký zpěvák
- 2. července Marlon Brando - americký herec (80 let)
- 13. července Karel Jich (55) „Český Elvis“ - zpěvák
- 16. srpna Ivan Klíma - český básník
- 2. srpna Ladislav Kříž (80) herec, 16. srpna Christ. Reeve (52) herec,
- 12. srpna Ota Šimáček - skladatel a dirigent, 23. srpna Patricie Škorpálková (82) zpěvačka
- 11. listopadu Jarmila Kratochvílová - palest. vědkyně

Jubileá vyřn. osobnosti:

Jubileá  
slavných

- 60 let Petr Hapka - hudební skladatel
- 65 Eva Pilarová - zpěvačka
- 70 Sophia Loren - italská herečka
- 70 Brigitte Bardotová - legendární franc. filmová herečka
- 70 Josef Somr - český filmový a divadelní herec
- 70 Jana Štěpánková - filmová a divadelní herečka
- 70 Miroslav Ondříček - vyřn. český kameraman
- 80 Ladislav Chudík - vyřn. český herec
- 80 Hana Hronová - divadelní a filmový herec
- 80 J. Winter - kreslačka - malíř, karikaturista
- 85 Radovan Lukavský - vyřn. herec krásného hlasu
- 90 Tomáš Baťa

- 75 let - narození prozvěim Vladimíra Menšíka
- 100 let od narození malíře Salvadora Dalího
- 125 let - narození prozvěim Šarla Kršáka
- 150 let - hudebního skladatele Antonína Dvořáka
- 120 let od narození Dr. Eduarda Beneše
- před 500 lety vznikla slavná socha Davida M. Buonarrotiho

Kulturní a politické události:

Události ČR

- 1.5.2004 - historický okamžik, náš země - ČR se stala členem EU
- 4. listopadu byl zvolen amer. prezidentem George Bush
- 26.7. se stal premiérem ČR Stanislav Groš (34 let!)

- Sir Paul Mc Carthy (62 let) člen skupiny BEETLES koncertoval v Praze
- Bill Gates (46 let) američan - nejbohatší muž světa navštívil Prahu (jeho denní plat - cca 14,2 mil. dolarů!)
- Karel Gott a Lucie Hlaváčková opř. přezali trofej Skákalo & avítka

Sport

### Ze světa sportu:

Olympiáda - v ruských Atletech získali první sportovci:  
Zlatou medaili desilítipán Roman Šebile  
Stříbrná medaile Lenta Hýková - střelnice  
Stříbrná medaile Lenta Smidová - jachtařka,  
železná činka mladší - stříbro,  
kanoisté kof se Štěpánkem - bronz  
zavodav Babin - rybař - bronz

Hokejovému mistrem světa se stala Kanada, Činí skončili ve čtvrtfinále v Americe

Ostava slavila - Babiš se stal pr 23 letým mistrem fotbalové ligy  
Ka 900 mil. korun koupila pražský fotbal. klub Slovanští finanční skupina J&T.

Americký cyklista Lance Armstrong vyhrál páté nepřelávané vítězství  
v Tour de France (to se za tot let nikomu nepodařilo)

nejlepší fotbalista Evropy pr. 2013 Paul Pogba už působil pro  
mladší tým, bude hrát jen za parenta Turin.

ve sportě hrál u ligy mistři slavný Manchester United, nejvyšší  
klubové utkání a Českou skončil 0:0

Závody MS formule 1 vyhrál opět Michael Schumacher - 7 titulů!

### Přirodní katastrofy

Slovensko-  
Tatry

největší přírodní tragédie za posledních sto let postihla  
19. listopadu slovenské vysoké Tatry. Více než dvě až tři  
vlny (150 km západ.) Dolem srácala se zemí lesy především  
u okolí St. Smrtace. Poutky jsou zničeny u pásu 50 km dlečím  
a 3 km širokým. Tatry tak, jak jsme je znali, už neexistují!  
ještě částečně jsou zrušeny Slováci. K odstranění následků  
více dojde podle předpovědi až do konce ze 15-20 let.

Zemětřesení a vlny tsunami měřily Asii. První vlny byly  
měřeny živel zabil 12000 lidí! Co způsobilo tragedii?  
Podle měřícího odhadovaný počet: 100 tisíc lidí! A krtek...

Katastrofy -  
tsunami

Vlna tsunami - vzniká pohybem mořského dna při zemětřesení. Vzdálenost se měří rychlostí 700-800 km za hodinu. U pobřeží se vlny zpomalí, ale svou energii zneuzijí na vytvoření měřící vlny vysoké až několik desítek metrů.

Zemětřesení a mořským oceánem bylo častěji než silnější vlny od roku 1900. Jeho sílu američtí geologové přičítají k měřící energii 23 tisíc bomb současných na Hirošimu. Za dobu 3-4 minut se v hlutinách oceánu dva bloky hornin posunuly vůči sobě o pásm 1300 kilometrů a 100 km širokému.

Vyrobily tak obří měřící síly - stupnici Richtera 9 stupnice! Vyvolala vlna tsunami doakovala měřící výšky až 10 metrů. Připala si pa své kralo měřící měřící a došlo k velké historii - me 100 tisíc lidí na pobřeží Indonézie, Malie, Sri Lanka, Thajsko, dokonce i Somálska. Podřízeny jsou Maldivy, Malajsie, Bangladéš, Kenia, Tanzánie

(na Maldivy se vypravili železní vlny Harald Gott, Michael Droid, Karl Stědný, Karl Svoboda, p. vlny)

Tsunami přineslo neštěstí na zemi. Z celí vlny se stal jeden velký hřbitov. Sumatře hrozní hladomor. Společně vají etnic dmy rodil i počet tragických žráv. Obě suze se měřící účelů. Zranění top modelka Petra kůncovi přijela jen za p. k. Le čtyřčlenné podiny Mandákovy z Horního je se měřící armie jen měřící suze. Rodiče se starší se suze měřící jako Strina jedlin kral z Odrazny, jakub Dostouit, Michaela Berávkovi z Právní, Okudanyjui se put měřící Maldivy, ostrovy Peluket a Phi Phi i thajské středisko Krabi - put rodinné Mandákovy, která žijela se vlny - Khao-Lak - nejpočetnější měřící měřící Thajsko, které se tak shlo pro účel měřící měřící měřící.



Při zřehnutých praelech i a následujících hřtenuch po  
rozpadlé katedrále byla zjištěna proukovaná ml: po iniciální  
řádku žilní jehody, následky tiskel mrtvých lidí, zotřata se  
vřák zřehnuté zachráněna. U katedrální parku Gala na řiho-  
východě sui lanky žijí hřtkovli, opice, leopardi i ma. dři štor-  
ky diasthyjelu sloni. Žádui z těchto zotřat vřák při katastrofě  
nezahynulo. Dokonce auu žijí e či kadlika. Sa se předpoklá-  
dal, že zotřata mrtm nebezpečí vzešit - mají tzv. šastky my-  
sl. Nehtikamelihoi vlny, kletí pronikly až tři kilometry  
do mlhrozemí, zanechaly po sobě obraz řádzy. Žela žui čine  
hotely, domy, auta u komekách sloni. Žotřata vřák zřeh-  
nuté žui žela. Je hladaie doula žiroženi, je žim o přirodov  
spjela mrtm u žiji, než my- lidi.

16. února 2004 explodoval u searozjeh. náuu slak, při ut-  
ředi žahynulo 320 lidí, dalších 420 bylo praneut. Exploze seor-  
nala se žemí při usnie. Hřtkmi byli předevšim hani e a zřeh-  
nivi, kteří zachovali u prjám slak. 51 ragoni bez lokomotivy  
řbných hřtkarim se samovolně vřjel z kopce. Ažekto 150 hru  
ze hřtkm vřjeli a zabal hoie. Následoval smrti e vřtueh.  
Hlak byl do dlova prjateh, mrti k nepřuaui.

3. ledna došlo k pádu letadla Boeing 757-300 společnosti  
Flash Air. Letadlo spadlo do Ande'ho moie. Vítědo je 148  
převažně francouzských turistu nepřežil.

22. dubna došlo k vřtueh u searokozjehim žongčehom.  
Pád elektrické'et sedemí na ragony a potomnyimí hmdani e vř-  
tušimami žui štil vřtueh, který zřehnutoval okoli do vřda-  
leuroti e ži kilometr, následně žui žil u obnivi' pteho. Velkou  
část okoli - 160 lidí hřtky dři ži kl. šrody. žane ut bylo vře  
už 1300 lidí.

## Teror ve světě

6. února 2004 došlo k teroristickému útoku v moskevském metru. Sekmážedný atentátník spouštěl pušku a zabil asi 40 lidí. Útoky na vlaky a autobusy v Moskvě a Petrohradu. Útoky na vlaky a autobusy v Moskvě a Petrohradu. Útoky na vlaky a autobusy v Moskvě a Petrohradu.

11. března 2004 došlo k teroristickému útoku v moskevském metru. Sekmážedný atentátník spouštěl pušku a zabil asi 40 lidí. Útoky na vlaky a autobusy v Moskvě a Petrohradu. Útoky na vlaky a autobusy v Moskvě a Petrohradu.

11. března 2004 došlo k teroristickému útoku v moskevském metru. Sekmážedný atentátník spouštěl pušku a zabil asi 40 lidí. Útoky na vlaky a autobusy v Moskvě a Petrohradu. Útoky na vlaky a autobusy v Moskvě a Petrohradu.

11. března 2004 došlo k teroristickému útoku v moskevském metru. Sekmážedný atentátník spouštěl pušku a zabil asi 40 lidí. Útoky na vlaky a autobusy v Moskvě a Petrohradu. Útoky na vlaky a autobusy v Moskvě a Petrohradu.

11. března 2004 došlo k teroristickému útoku v moskevském metru. Sekmážedný atentátník spouštěl pušku a zabil asi 40 lidí. Útoky na vlaky a autobusy v Moskvě a Petrohradu. Útoky na vlaky a autobusy v Moskvě a Petrohradu.

Přes všechna opatření teror ve světě neustává. Vítejte dnes  
u nás, když toto nemyslejte jako zločin.